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Szalámigyár.
Az utóbbi időben Kecskeméten 

létesült nagyobb iparvállalatok kedve 
zötlen helyzete komoly gondolkozásra 
késztet mindenkit, ha újabb ipari vál­
lalkozás terve merül fel és bizonyos 
elfogultságot észlelhetünk az újabb ki 
serietekkel szemben és valljuk be, nem 
is indokolatlanul, ha nehány itteni 
vállalat szomorú sorsát tekintjük.

A balsiker mindenkor bizalmat­
lanná teszi az embereket és ez a bi­
zalmatlanság ölő mérge az ipari fejlő 
desnek, melynek mérhetetlen fontos­
sága azonban el kell hogy fizzon min­
den előítéletet, ha alaposan fontolóra 
vesszük azon okokat, melyek néhány 
iparvállalatunk balsikerét előidézték. 
Tudjuk, hogy a sikeres működés alap­
feltétele a szükséges töke befektetésén 
kívül: a feldolgozásra kerülő nyers­
anyagok közvetlen, helyből történő 
beszerzése, a lehetőleg olcsó munka­
erő és a szakszerű, hozzáértő vezetés.

Gyula és gépgyárunk mindezen 
alapfeltételeket kisebb nagyobb mér­
tekben nélkülözte es bátran megálla­
píthatjuk, hogy talán mindenhol in 
kabb létesülhettek volna, mint éppen 
Kecskeméten, hol sem a feldolgozásra 
kerülő nyersanyag, sem olcsó munka 
erő nem állott rendelkezésükre. Hozzá­
járult ehhez még az is, hogy a gyá- j 
rak vezetése idegenből hozott egyé- ; 
nekre volt bízva, kiknek szaktudását ; 
es rátermettségét a vezetésre nem 
ismertük.

Szomorú es nagyon sajnálatos ; 
körülmény ezen gyáraink kedvezőtlen | 
helyzete, de arra az egyre minden- i 
esetre alkalmas, hogy tanulságokat j 
merítsünk belőle. Jókai örökke igaz j 
megállapítása, melyet a hatvanas evek- I 
ben a budapesti >kecskeméti ház<-on 

lévő négy betűhöz fűzött, hogy »Saját ; 
pénzén okul Kecskemét*, itt ismét bébi- { 
zonyosodott és annál inkább kell igye­
keznünk, hogy a minden kárból eredő 
hasznot a tanulságok revén magunk- I 

nak megszerezzük.
Legutóbb felmerült egy szalámigyár 

létesítésének terve és örömmel konsta 

tálhatjuk, hogy ez a vállalkozás mind 
azon feltételeket magaban foglalja, melyek 
prosperálását biztosítják.

Mert első sorban : a szükséges nyers­
anyagot itt helyben, magától a termelő 
töl is könnyen és olcsón beszerezheti, 
mert a közvetítő kereskedő és a szál

litási költségek által okozott árkiilömb 
séget nem kell ráfizetnie. Kereskedőink 
évente sok ezer mm. húst szállítanak 
Magyarország és Ausztria külömböző 
szalámi gyáraiba, amit azután a hely­
beli gyár dolgozhatna fel és az ezál­
tal előálló hasznot sem kellene Auszt­
riának átengednünk, hanem saját gya­
rapodásunkra szolgálna.

A szükséges jo és nem drága munka 
erőt is megtalálná a gyár helyben. Tudjuk, 
hogy eddig a szalámi gyártás idősza­
kában évente sok száz munkás ment 
el tőlünk dolgozni az ország külöm- 
bözö gyáraiba, akik ezután itthon is 
megtalálnák a munkát s nem kellene 
idegenbe menniük.

Ezeken kívül természetesen a 

szakszerű, hozzáértő és feltétlenül meg­
bízható vezetés elengedhetetlen kelléke 
a gyár felvirágoztatásának.

Mindezekből nyugodtan megálla­
píthatjuk, hogy városunk úgyszólván 
praedesztinálva van arra, hogy benne 
egy szalámigyár biztos fejlődésnek in­
duljon, mert ehhez minden kellékkel 
rendelkezik.

Azonban nem téveszthetjük szem 
elől azokat a hasznokat sem. amelyek — 
eltekintve attól, hogy egy iparteleppel 
gazdagabbak leszünk, — a szalámi­
gyár létesítése által közvetve váro­
sunkra és közönségére háramlik.

A feldolgozásra kerülő nyers anya­
got, mint már említettük, a gyár hely­
ben, közvetlenül a termelőtől is szerez­
hetné be, ami által a termelő gazda­
közönség, valamint a kereskedő es a 

vágó könnyebben és jobban tudná árúit ér 
tekesiteni

Városunkban, ahol a sertéshizlalás 
egyik számottevő bevételi forrása, ez 
már magában véve is nagyfontosságú 
dolog. Ezenkívül a szalámigyár letesü- 

lése a sertéshizlalás fokozottabb kultivá 
lására serkentené gazdáinkat és ismét fel­
lendülne a sertéshizlalás, mely téren a 
gazdaközönségünk nagy kárára az utóbbi 
időben sajnálatos visszaesést tapasztal­
hattunk. A helybeli értékesítés lehe­
tősége által megszűnnének még a szál­
lítás körül unos-untalan felmerült kel­
lemetlenségek, vaggonhiány, levonások, 
romlás folytáni elkobzások stb.

Munkásaink foglalkoztatása szem­
pontjából sok előnyt rejt magában a 
gyár létesülése, mert épen azon idő­
pontban, novembertől —márciusig a sza­
lámigyártás időszakában, amikor a mező­
gazdasági és szőlőmunkák szünetelnek, 

keresetet adhatunk munkásainknak és ez­
által meggátoljuk idegenbe való ván­
dorlásukat.

Láthatjuk tehát, hogy a szalámi­
gyár milyen nagy fontosságú előnyöket 
teremt városunknak és igy csak öröm­
mel üdvözölhetjük a felmerült magasz­

tos tervet.
Egy két dolgot azonban ki kell 

még emelnünk.
Nevezetesen a tervezett 250.000 

koronás alaptőke nézetünk szerint nem 
biztositana a gyárnak kellő forgó tőkét, mert 
nagy részét a gyár felállitási és beren­
dezési költségei emésztenék föl. Ezt 
tehát magasabb összegben kellene meg­
állapítani.

Azonkívül mérhetetlen fontosságú és 
a gyár életkepességére döntő befolyású kérdés 
a vezetőség, de különösen ama vezető egyén 
kiválasztása, akit az intézmény élére akarunk 
állítani.

Akik egy szalámigyár beléletét és 
üzletvitelét közelebbről ismerik, tudni 
fogják, hogy a vezető egyén napon­
ként óriási bevásárlásokat és eladáso 

kát eszközöl, kezeiben nagy tőkék forognak 
meg és úgyszólván munkájának megbízható­
ságától és becsületességétől függ a gyárnak 
létezése.

Ezen egyén iránt tehát a legtelje­
sebb bizalomnak kell megnyilvánulnia és ép­
pen ezért ennek feltétlenül helybeli 
olyannak kellene lennie, akit rátermett és 
puritán becsületességü embernek ismerünk.

Csakis ez esetben látjuk biztosítva 
a létesítendő gyár prosperálását és ez 
fogja a részvények jegyzésének sikerét 
is eldönteni, mert a múltban rejlő szo­
morú példák után nem nagyon hisz- 
szük, hogy akadjon Kecskeméten sok 
olyan ember, aki pénzét idegenből jött 
ismeretlen egyénre rábízza.

Bleyer Ferenc.

A pénzügyi bizottság ülése.
Tegnap délután tartotta a pénzügyi 

bizottság ülését a városháza bizottsági 
termében. Tekintve a tárgyalás alá ke 
rülő tárgyak fontosságát, a bizottság tag 
jai úgyszólván teljes számban megjelentek.

Bagi László h. polgármester 3 óra­
kor megnyitotta az ülést és ezzel meg- 

j kezdődött a tanácskozás
A villanyaram dija.

Eiőször a villanyáram dijának leszál­
lításáról folyt a vita. A fogyasztók eddig 
óránként 8 fillért fizettek, azonban ezt

■ maga a tanács is soknak találja. Éppen
■ ezért a tanács megbízta a mérnöki híva 

talt, hogy dolgozzon ki több tervezetet,
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amelyek szerint az áramdij leszállítható 
volna. A mérnöki hivatal 4 tervezetet dől 
gozott ki s ezek a következők :

Ez első a ma létező állapotokat veszi 
alapul. Eszerint semmi változás nem állna 
be. A második tervezet szerint a magáno­
sok áramdiját 8 fillérről 7 re, a motorcé­
lokra szolgáló áramdijat 3 és fél fillérre 
szállítanák le. A harmadik tervezet sze 
rint az alap 6 és fél, a motoroknál 3 és 
fél fillér volna. A negyedik tervezet ha 
sonló némi kis lényegtelen eltérések ki­
vételével a harmadikhoz.

A tanács ezzel szemben egy külön 
tarvezetet ajánl elfogadásra, amely szerint 
az áram dija volna : magánosok részére 6 
fillér, erkölcsi testületek, valamint nagy­
vendéglők részére 5 fillér és rnotori erőre 
3 fi iér. Ezen tervezet szerint 30 ezer 
koronává kevesebb volna a város bévé 
tele, de valószínű, hogy az olcsóbb ára­
mot jobban fogyasztanák és igy az a kü 
lömbség megtérülne.

A bizottság a tanács javaslatát el 
fogadta és csak a motori célokra szolgáló 
áramdij körül indult meg heves vita. A 
bizottság tagjai sokallották a 3 fillért és 
hosszú vitatkozás után 2 fillérben álla­
podtak meg.

Az uj díjszabás a bizottság határo 
zata szerint a magánfogyasztók részére 
1913 január l én, a molortulajdonotok 
részére 1912 julius 1 én lépne életbe. — 
Természetes hogy erről még a költség- 
veté<' összeállításakor szó lesz.

A szalámigyár.
A bizottság ezután a létesítendő sza­

lámigyár ügyét tárgyalta. Moor Béla 
budapesti lakos ugyanis a tanácshoz egy 
kérvényt adott be, hogy a város egy Kecs 
keméten létesítendő husfeldolgozógyár és 
terménykereskedő telep költségeihez já 
ruljon hozzá, mely telep budapesti és 
kecskeméti érdekeltséggel 250 ezer korona 
alaptőkével alakulna meg. A gyár a vá­
rostól 1000 négyszögöl telek áter.g>gését 
kéri, mely telek a vasúti állomás és a 
leendő uj közvágóhíd közelében legyen és 
amelyhez még 300 négyszögölet munkás 
házak építése céljából hoszá lehet venni.

Ezenkívül az építkezéshez szükséges 
téglának kedvezményes árban leendő át­
engedését, 15 évi adómentességet, a vil 
lanyáramot az első évben teljesen ingyen, 
a következő években kedvezményes árban 
kéri szolgáltatni és 40 darab részvénynek 
a város részéről való jegyzését.

A bizottság ezzel szemben megsza­
vazta : az 1000 négyszögöl telket a Mezei 
utca végén, a Kiéin féle fatelep mellett, 
az épitkezésh’z szükséges téglát önköit 
ségi árban, 40 darab részvény átvételét, 
15 évre pótadó kedvezményt. A bizottság 
egyúttal annak a reményének is Hdott ki 
fejezést, hogy a gyár a hozzá fűzött re 
□lényeket befogja váltani, Kecskemét Ser 
tés tenyésztését és kereskedelmét fel fogja 
lendíteni s azonkívül közvetve is egész 
Csomó előnyt biztosit a vátos közönségé­
nek, annál is inkább, mert u gyár alapi 
tói úgy tervezik, hogy az üzemet állandóan 
nagy obbitani s az alaptőkétfelemelni fogják.

Kömegmunkáló gyár.
Rothfeld Ignác temetkezési vállal­

kozó és kőfaragó hasonlóképpen 1400 öl 
teleknek félárbani átengedését, téglát és 
adómentességet kér a várostól egy általa 
felállítandó kömegmunkáló gyár céljaira. 
A tanács, tekintve, hogy ez lenne Magyar 
országon az első ilyen gyár és hogy an 
nak a 8—10 milliónak, melyet eddig ha 
zánk Ausztriából hozott kőfaiagó inuké 
kért fizetett, egv része az országban ma 
radna, pártolja Rothfeld Ignác kérelmét. 
A bizotiság rövid vita után meg is sza 
vazta a kért 1400 négyszögöl teleknek 
átengedését négyszögölenként 5 koronáért, 
a szükséges téglát önköltségi árban és 
15 évi póladó kedvezményt.

Azután az ülés, több tijrgy nem lé­
vén, véget ért.

Húsvéti selyem és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek 
legnagyobb választékban, 1 kiló príma Saloncukorka 2 korona, valódi Kugler q, 
(Gerbeaud bonbonok állandóan kaphatók: EGRY P. FÜLÖP V 
csokoládé es cukorkakülönlegességek gyári raktáréban Kecskeméten. Kossuth-tér.
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A kibontakozás kísérletei.
— A .Kecskeméti Lapok* politikai tudósitójától. — •

Lukács és Tisza Héderváry grófnál.1
Lukács László pénzügyminiszter 

és Tisza Ltván gróf ma reggel kiléte 
óra után meglátogatták K h u e n H é d e r 
váry Károly gróf miniszterelnököt ami 
r.iszterelnökségi palotában. A három ál- 
lamférfiu közel két óra hosszat tanácsko 
zott egymással. Tizenegy óra tájban el 
sőbben Tisza István gróf, majd pedig 
Lukacs László pénzügyminiszter eltá 
vozott a miniszterelnökségi palotából.

Apponyi Albert gróf Budapesten.
Apponyi Albert gróf, aki orvosa 

tanácsára több napon át Déltirolban Gri- 
esben üdült, ma visszaérkezett Budapestre.

Felhívás a Kossuth párt tagjaihoz!
A Kossuth párt elnöksége ma levél­

ben felhívta összes képviselőtagjait, hogy 
a fővárosba jöjjenek, mivel a párt e na­
púkban abba a helyzetbe jöhet, hogy Ion- 
108, országos ügyekben kell határozatot | 
hoznia.

Reformok a közoktatásügyben
(Gazdasági tanfolyam a középiskolákban. 
Kereskedelmi kamarak akciója. Erdei 
iskolák tüdőbeteg gyermekek részere )

Életre való eszmét pendített meg a 
temesvári kereskedelmi és iparkamara, a 
mely utolsó teljes ülésén foglalkozott a 
gimnáziumuk és reáliskolák tantervével s 
izek összeállítását okolta azért, hogy a 
tanulóifjúság a kereskedelem és ipar iránt 
semmifele érzékkel nem rendelkezik. A 
kamara kimondotta, hogy közgazdasági 
előadásoknak a középiskolákban való tar 
fása érdekében javaslatot tesz a vallás és 
közoktatásügyi miniszternek s pártolás 
végett az ország valamennyi kamarájának 
megküldötték a miniszterhez intézett föl­
terjesztés szövegét, melynek tartalmából 
kiemeljük a kővetkezőket:

— Középiskoláink tanítási terve a j 
maga humanisztikus, idealisztikus irányé- i 
val nemcsak hogy nem halad a való élet- | 
tel páihuzatnosan, de oly gondolatkörbe l 
helyezi az ifjúságot, amely homlokegye- | 
nest ellenkezik számos gazdasági és tár j 
sadalmi életmegnyilvánulással. Ennek a 
nevelési rendszernek kell tulajdonítani azt, 
hogy a gimnáziumok és reáliskolák tanuló- 
iljusáza általában teljesen tájékozatlan a 
közgazdaság alapvető tételeit illetőleg, — 
minek következtében a szociális viszonyo­
kat hamis nézőpontból figyeli és Ítéli meg. 
A középiskolai tanuló lelkivilágát a klasz- 
szikus ismeretek szülte vágyódás tölti be, 
umely magas, elérhetetlen cMokat láttat 
vele és megfőj ja a természetes, minden 
napi törekvései kifejlődését. Ezek a kép 
rázatos ambíciók okai annak, hogy igen 
kevésre tartja azokat, akiket prakt>kus 
célok hevítenek. A legjobban igazolódik 
a ferde felfogás a diákságnak a gyakor 
lati pályától való határozott iszonyában.

A helytelen vélemények között a leg­
képtelenebbek azok, amelyeket az iskolába 
járó ifjak a kereskedelemről és iparról 
táplálnak. A kél foglalkozás nagy produk­
tivitása teljesen ismeretlen előttük, űzőit 
pedig a társadalom alacsonyabb rendű 
tagjainak tartják. Az a felfogás, hogy a 
kereskedő és iparos hivatásánál fogva 
nem egyenlő értékű a diplomás osztályokba 
tartozókkal, ugyan nem szorítkozik csupán 
a tanító intézetek népére, hanem, sajnos, 
még erős tápot talál az országos tradíciók­
ban. Ez a körülmény azonban éppen az ! 
iskola feladatává tenné a nyugati kultur 1 
államokban hihetetlen nézetnek a nevelés 
és felvilágosítás utján való kiirtását. Az

iskola volna hivatva arra, hogy a fiatal­
ságot a közhasznú munkának és mind 
azoknak megbecsülésére tanítsa, akik az 
egzisztenciális küzdelemben becsülettel 
megállják a helyüket; az iskola volna 
hivatva arra, hogy a nevelésre bízott ta­
nulókba beleplántálj! azt az igazságot, 
hogy a pályának értéke nem önmagában, 
hanem annak kitöltésében rejlik ; az iskola 
volna hivatva arra, hogy a hasznos sza 
bad foglalkozások szeretetére nevelje az 
ifjúságot.

Nem gondolunk a középiskolák tűni- 
tási rendjének megváltoztatására, hanem 
csupán a kiegészítését illetőleg bátorko 
dunk javaslatot tenni. Vélemény ünk szerint 
annak a Gálnak elérésére, hogy a tanuló 
ifjúság némi közgazdasági ismereteket is 
szerezzen, mind a gimnáziumokban, mind 
a reáliskolákban, csupán a Vili, osztály­
tanulóinak a közgazdaságtan köréből vett 
előadásokat kellene tartani. Nem rendsze 
rés tanításra vonatkozik előterjesztésünk, 
csak ismertető előadásokra, melyeken a 
részvétel a Vili, osztály tanulóinak ugyan 
kötelező volna, amelyek anyagából azon­
ban vizsgázni nem kellene.

Mindenesetre helyes lenne, ha a 
középiskolák oktatásrendjét megváltoztat­
nák oly módon, hogy az ifjúság az ipari 
és kereskedelmi pályák iránt nagyobb 
animozitást szerezzen.

Egy másik igen üdvös és áldásos 
iskolai reformot készülnek megvalósítani 
Kaposváron, ahol erdei iskolát készülnek 
megvalósítani. Ez az akció nem nagyará­
nyú, de mindenesetre jelen ős, mert úgy 
kulturális, mint higiéniai szempontból tesz 
szolgálatokat.

Az erdei iskolát a nagy csöndben, 
reklám nélkül működő somogyvármegyei 
tüdővész ellen védekező egyesület akarja 
létesíteni Az erdei iskola fontosságát ta 
pasztalták mindazon helyeken, ahol a tár­
sadalom áldozatkészségéből ilyen iskolát 
fölálli ani sikerüli. Szombathelyen ezelőtt 
három évvel állították föl az. erdei iskolát 
a várostól mintegy másfél kilométer távol­
ságra eső városi erdőben. Az iskolának 
az a célja, hogy azok a szegénysorsu szü 
lök, akik anyagi viszonyaik miatt a tüdő­
vész bacillusai által megfertőzött gyerme­
keiket szanatóriumba nem küldhetik, ebben 
az iskolában helyezzék el. A gyermekek 
a nyári hónapokban, júniustól októberig 
gyógy kezeltetnek ebben az iskolában. — 
Szívják az ózondus, tiszta levegőt, amelyre 
beteg tüdejüknek olyan nagy szüksége 
van. Itt alusznak és itt étkeznek s itt 
vezetik be őket az elemi ismeretek tár 
házába.

Az elmúlt esztendőben 50 gyermek 
(leány és fiú) nyert ebben az iskolában 
elhely ezést és az elért eredmény re méltán 
lehet büszke az erdei iskola vezetősége.

Ilyen iskola fölállítását tervezi most 
Somogy vármegye főispánja, Makfalvay 
Géza. Az iskola a kislaki erdőben nyerne 
elhelyezést. Ide sereglenének azok a beteg 
gyermek“k, akiket a társadalom meg akar 
menteni az életnek. S mert nagyon sokan 
vannak nemcsak a Dunántúl, hanem az 
Alföldön s és mindenütt, akik rászorul 
nak arra, hogy „megmentsék őket" az 
életnek. Ez a terv megérdemli, hogy Kies 
keméten is foglalkozzanak vele

NAPI HÍREK
Sserkesiloseg és kiadóhivatal telefon szama 1-il

Naptár: 1912. év, március hó 28., Csütörtök, 
Róm. kath.: Kap. János, Protestáns : Gedeon, Görög- 
orosz: 1912. március hó 15., Agáp, Izraelita: 5672. 
év-Nizan 10. — Napkelte 5 óra 49 perc, Napnyugta 
6 óra 23 perc, Naphossza 12 óra 34 perc, Holdkelte 
12 óra 10 perc, délután, Holdnyugta 4 óra 2 perc, reggel

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 

■ várhat.' : Enyhe, túlnyomóan derült.
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Tavasz.
Beköszöntött a tnvasz hivatalosan is. 

A lágy, a rügyfukssztó, a kebeldagasztó I 
tavasz! Olyan jól esik ezt a hivatalos ta­
vaszt megállapítani nemcsak a kalendári 
untban, hanem ugv valóságban is. Nem 
lehet eltagadni, tavasz van, tavasz!

A fák még nem zöldülnek, de a 
mező már levetette téli kopott bundáját 
ós uj köntösében díszeleg. A növényvilág 
már vetkőzik, most cserél ruhát. Rügyei 
híznak, dagadnak és várják a kipattantó 
nap melegét.

Megint uj élet, uj erő, uj bizalom és 
vágyakozás a jövőben Ennek a? időszak 
nak kellene lennie voltaképen az uj nap 
tári évnek is.

Hiszen minden újjá születik, újra él, 
újra kezdi élőiről a hivatását még az el­
múlt évben csalódott ember is.

Milliók ajkán elhangzik a fohász, az 
ember ajkáról, aki mindent a főidtől vár. 
És a jó öreg, de uj erőre kapott pihent 
föld ad a fohászkodónak mindent. Az em­
berek millióiban kél uj remény, hogy hát 
ha jobb lesz, mint volt tavaly.

A csalódásokat sutba dobják, elfő 
lejtik, azokat most felváltja a remény.

Kék az ég, zöld a fű fa, mező, uj 
életet nyer a természet, az ember. Kezdő 
dik az uj, a nagy, az örökös és folyton 
tartó, mindig megismétlődő küzdelem.

Mert hát tavasz van, tavasz.

— Közgyűlési pottargyak A pénteki 
közgyűlés napirendjére a következő két 
pittárgyat tűzték ki: Az alakulóban levő 
„Első magyar szalámigyár r t“ részére 
nyújtandó kedvezmények iránt tanácsi 
jelentés — R ithfeld Ignác helybeli cég 
kérvénye uj kőmegmunkáló gyár létesíté­
séhez nyújtandó segélyek ügyében.

— Javadalmi bizottsági ülés. A java­
dalmi bizottság ma délelőtt 10 órakor a 
városháza bizottsági termében ülést tartott, 
melynek tárgya volt a városi zálogház 
múlt évi elszámolása.

— Értekezlet. A felső kerülethez tar- 
lozó törvényhatósági bizottsági tag urakat 
kérem, hogy a folyó havi közgyűlésre ki­
tűzött tárgyak megvitatása céljából a felső 
kerületi pár.hjlyiségbe « hó 28. napján 
délután 5 órakor megjelenni szivesked* 
jeu k. A Kecskeméti Felsőkerületi Füg 
getlenségi 48 as Párt és Népkör elnöke.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Atlétikai Club folyó ho 28-án, csütörtökön 
este fél 9 órakor választmányi ülést tart. 
Tárgy : a sportünnrpély.

— Gyorsszámologep a városházán A 
városi tanács egy 1500 koronás gyorsszá 
mológépet rendelt a háztartási számvevő 
ség részére. A gép ma megérkezett. A 
Iegho8szadalmasabb kamatszámitási, hit 
ványozási stb. műveleteket pár pillanat 
alatt elvégzi a gép a csavarok kezelése 
által. A gépet legközelebb részletesen ismer 
tetni fogjuk.

— Football mérkőzés. Hatalmas kö 
zönség előtt folyt le hétfőn délután a 
football mérkőzés a KAC és a Magyar 
Testgyakorlók Köre Révész Bélával meg­
erősített ifjúsági csapata között. A vendég­
csapat kitünően játszott, általában az egész 
játék nagy élvezetére szolgált a publikum­
nak, mert erős, változatos és érdekes volt. 
A KAC mindon egyes embere is jól ját 
szott. Az első gólt a MTK rúgja az első 
félidő 39 percében, amit Kovács a máso­
dik félidő 12. percében tizenegyesből ki­
folyólag kiegyenlít. A korner arány 5:0 
volt a KAC javára Az igen érdekes és 
szép mérkőzés csak öregbítette a MTK 
becsületét a kecskeméti közönség előtt. 
A KAC bajnoki mérkőzése elé pedig ed 
digi mérkőzésein bemutatott jó játéka után 
>i legnagyobb bizalommal nézünk.

— Járás bírósági opület. A kiskun- 
b’legyházai járásbíróság építése tárgyában 

ottani városi tanács megbízta Félegy­
háza polgármesterét, hogy dr. Kiss János 
kir. törvényszéki elnökkel az építés cél­
jaira adandó telek megszemlélése tárgyé 
bán lépjen érintkezésbe és az építés iránt 
kezdje meg a tanácskozást.

I
I

I

— A nyugdijbi iottság ülésé. A nyug 
dijlizoltság ina délelőtt háromnegyed 10 
Órakor ülést tartott, melyen megállapitot 
ták Orbán Ferenc városi helypénzszedő 
nyugdiját évi 870 koronában.

— Kútfúrás. Zarka Elemér műszaki 
tanácsos, a helybeli vízmüvek tervezője, 
hétfői) meglátogatta városunkat és meg 
vizsgálta a kútfúrási munkálatokat. Két 
kutn k a fúrása már elég előrehaladott, 
Ugyanis az egyiknél 140 méterre, a másik­
nál 200 méterre jutottak eddig a fúrók.

— Felhívás A Kecskeméti Polgári 
Dalkör elnöksége ezúton tisztelettel felkéri 
a dalkör működő és pártoló tagjait, hogy 
a budapesti országos dalversenyen, mely 
június végén tartatik meg, részvételi szán­
dékukat legkésőbb ápr hó 1 ig az elnök 
séggel tudatni szíveskedjenek. A pártoló 
tagok személyenként 4 kor. A működő 
tagok családtagjai u‘áu 2 kor. fizetendő 
elszállásolás fejében. Bejelentések napon 
kén! a siketnémák intézetében d. e. 8—12 
óláig .szközölhetők.

— Élelmiszer vizsgálat A helyi élel­
miszer és vegyvizsgáló intézet legutóbbi 
vizsgálata értelmében a következő tej és 
tejtermékárusok árui nem felelnek meg a 
követelményeknek: Virág Péterné Bodri 
Eszter IX. tized 149.. Berta Mihályné 
Kovács Mária VII tized 266 , özv. Berényi 
Imréné Gebei Jusztin ballószögi lakos Az 
ezek által áruba bocsájtott tej részben 
vizes, részben lefölözött. A kihágási el­
járást megindították ellenük.

— Baleset Farkas József helybeli 
építész Csongrádi utca 36 sz. alatti épit 
kezésénél tegnap baleset történt. Tóth 
János 14 éves kőmives napszámos, X. t. 
Zsinór u'ca 32 szám alatti lakos, az épülő 
ház belsejében dolgozott egy kétméteres 
álláson. Munkája közben megcsúszott, az 
állásról a földre zuhant és fején zuzódást 
szenvedett. Fejbőre nagy darabon felre 
pedt. Első segélyben dr. Balázs István 
részesítette. Lakásán ápolják.

— Őrizetlenül hagyott lovak D. Szabó 
Sándor IX t. 353. és Szabó Pál II. t. 28. 
sz alatti tojáskereskedők tegnap lovaikat 
a p actéren őrizetlenül hagyták. A kocsik 
egymásnak szembe voltak állítva és köz 
ben D Szabó Sándor lovai valamitői meg­
bokrosodtak s neki futó tak Szabó Pál lo­
vainak, miközben a kocsirúd Szabó Pál 
egyik lovának a hasát erősen felhasitotta. 
Mivel a balesetnek az volt az oka, hogy 
a lovakat őrizetlenül hagyták, megindult 
a két Szabó ellen a kihágási eljárás.

— A tyuktolvajok nyomában Tormási 
György ménteleki lakos gazdálkodó zárt 
padlásáról tegnap, a zár feltörése után, 
14 pár tyúkot elloptak. Tormási György 
fia, László, bejött ma reggel a városba, 
hogy a rendőrségnél jelentést tegyen a 
lopásról. Közben kiment a baromfipiacra 
és ott egyik tanyai kocsin felismerte az 
ellopott tyúkokat. Rendőrért kiáltott, mire 
a kocsin ülő tolvaj a lovak közé csapott 
és elvágtatott. A rendőrség azonban már 
nyoméban van a tolvajoknak és még a 
mai nap letartóztatja őket.

— Állatkínzás Szabó Mihály II. tized 
Széchen . i-tér 10 szám alatti lakos kocsis 
tegnapelőtt a piactéren megállt a kocsi­
jával. Midőn le akart szállani a kocsiról, 
a lovak valamitől megijedve, megugrottak. 
Emiatt Szabó annyira felbőszült, hogy az 
ostor vastagabb végével ülni verni kezdte 
a lovakat. Állatkínzásért megindult ellene 
a kihágási eljárás.

A Kecskeméti
Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 
tűz és betörésmentes páncélszobájában . 
izy letéti őrizet vegett elfogad 

arany és ezüst értéktárgyakat, 
értékpapírokat igen mér.ékelt dijért. 
PB" Előnyös feltételek melleit folyósít

' törlesztéses kölcsönöket 
‘ 4’/2%-o« záloglevelek alapján, 
í 10 évtől 50 évig terjedő időre.

— Halálos villámcsapás. Lijosmizsei 
tudósítónk táviratozza, hogy ott tegnap 
délben egy kis dirab felhőből váratlanul 
lecsapott egy villám a Füle József gazdái 
kodét agyonütötte.

Ágasegyházi Paradicsom 
■vagy

szeresd felebarátodat, mint tenmagadat.
Ágasegyházán van egy úr, kinek neve 

Breuer Gusztáv, foglalkozására nézve föld , 
szőlő és pénzbirtokos. Ez a bácsi gondolt 
egy nagyot és szépet; vagyis, hogy ő meg­
fogja alkotni „Az ágasegyházi első magy. 
kir. általános és egyesült balparti Paradi­
csomot/ így is tett.

A nagy nemzetgazdász gondolt egy 
másik szépet és nagyot és pedig azt, hogy 
elég sokat keresnek a magyarok, az al­
földiek, a környékbeli birtokokon, boldo­
guljanak mások is, a szegény kivetett, 
árva tótok, ruthenek. Ezt a nemes gon­
dolatát meg is valósította és hozatott mész- 
sze földről, a felvidékről tótokat és rut- 
héneket.

Itt gondolta a nagy férfiú a harma­
dik szépet; szegény tótok otthon a hazá­
jukban mást se. nek, mint krumplit 
és zabkenyeret, ismerjék meg hát a ma- 

1 gyár vendégszeretetet, részesüljenek ők is 
Y egyszer a földi életben minden jóban, főleg 
j pedig jó kosztban

A dolgok további folyását elmondják 
I helyettünk ezek a szegény munkások. Ma 
; reggel testületileg megjelentek rendőrka 
1 pitányságunk előtt és hálától dagadó ke- 
; bellel szavaztak köszönetét megmentőjük- 
j nek, szeretett munkaadójuknak.

Sjha ilyen jó dolguk nem volt még.
I Egy korona 50 fillért kapnak napszámra 

és kitűnő magyar kosztot. Olyan kitűnő 
ételt, hogy ember azt megenni képtelen 
A kitűnő rozskenyérből hoztak is maguk­
kal mintát, egy félkenyeret. Ha ezt a fél- 
kenyerei egy pallér meglátta volna, ha­
bozás nélkül beépitette volna a falba, a 
mennyiben a tégla és a kenyér közötti 
különbséget csak az élelmiszer vizsgáló 

j intézet tudná megállapítani Teljesen sü- 
1 letlen, szalonnát, ehetetlen.

Az még a legszebb a dologban, hogy 
hogy ha a tótok nem akarják megenni azt 
az ételnek nevezett téglát, akkor meg 
is verik őket.

Mintha c-ak a középkorban lennénk, 
nem a XX században. Elképzelhető ezek­
nek a szegény embereknek (bizony ezek 
is emberek) szomoiú helyzete, mikor ezek 
a tótok — a világ legkisebb igényű és 
legtürelmesebb emberei felemelik panaszos 
szavukat és kérik a rendőrséget, hogy 
szerződésüknek felbontását engedélyezze.

Anyakönyvi kivonat. 
1912 március 27.

Születések Tóth János rk. Zsigmond 
Erzsébet rk Dósai halvaszülött leány rk. 
Tóth László rk. Galamb Mihály rk Nyúl 

| Mária Sára rk. Bőim Etel ref.
í Halálozások. Bulin József rk. 31 
| éves, Biró Pál rk. 2 hónapos, Buczkó Jó­

zsef rk 11 éves, Csonka Terézia Ilona ref. 
1 hónapos.

! Házasságot kötöttek. Szőke Árpád 
; Lipól rk Szabó Erzsébet Kornélia Ilona 

Antónia rk

W y 11 ttér .
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szetk.)

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a szőlőbirtoko 

sokat, hogy az általam szabadalmazott 
szőlőmoly s gyümölcsféreg irtószer nagy­
ban való gyártását megkezdettem s azt 

„Kochiillin“ 
név alatt árúsitom. A megrendelés helyét, 
használati útasitást, a szer kilogram­
monkénti arat a napokban megjelenő 
hirdetésekben és körlevelekben közölni 
fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21.

Tőrei Tóth József.
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Parczellázás!
Kecskemét th. város tulajdonát J JH6SZ 3T SZ6.K"<UVCl$l ! * 

kepezett Baracspiiuta • *

2|8lg

®©

képezett Baracspuszta 
1200 öles holdanként, rend­
kívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnek, 
kaszálónak, járásnak és sző­
lőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor I0, 
birtokbalepés alkalmával további I5, 
a mégfenmaradó 75°/0 megállapodás 
szerint. Fenmaradó vételári összeg­
nek kamata igen mérsékelt.

Vételári százalékon kivül vevőnek 
kiadása nincs. Utak ingyen adatnak 
használatra. A vevőket egymással 
szemben semmi néven nevezendő 
egyetemleges kötelezettségnem ter­
heli. — Birtokbalépés megállapo­
dástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető 
ahol az alkalmazott erdész a venni 
szándékozónak a birtokot megmu­
tatja.

Venni szándékozók Fehér La­
josnál (Rákóczi-ut 24. sz) minden 
felvilágosítást megkaphatnak, ahol 
is a vétel megköthető.

Háttá Karoly 
▼illamoe szerelő (elektrotechnikU8) 
Kecskemét, VII. László Károly utcza 8 

JMF Költségvetés díjtalan
Készít erős és gyenge áramú vezetéke­
ket, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők és házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon, 

ugyanott egy fiú tanultul felvétetik.

0174

Kovács József festőés mázoló 
mesternél, László Karoly utca 8 szám, 

tanonczok fizetéssel felvétetnek.

I

A Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

fXáT a régi iteés-piaeon, TM| 
a Takarékpénztár Egyesület palotájában levő 
Witz Antal úr jóhirnevü mészárosüzletét
átvettem s azt a kor igényeinek teljesen megfelelően, szemé­
lyesen fogom vezetni, ahol mindenkor pontosan kimérve, elsőrendű 

marhahúst, borjúhúst es kóserhúst is
fogok kiszolgálni. Igyekezni fogok, hogy pontos és tiszta ki 
szolgálásominal a n. é. közön­
ség becses pártfogását kiérde­
meljem.— Kiváló tisztelettel:

Elein JLladár
mészáros mester.

*ér­éi

6

e
*

■!•«•#•*««»
Egy ügyes mindenes fiú 

Rcleg ujságkihordásra fölvétetik 
í Széf Nándor könjvkereskede.seta.

citrom és narancsvásár
1 kg. narancs 44 fillér, 8 drb citrom 
20 fillér, 1 kg. datolya 1 kor. 12 fil­
lér, 1 kg. félementáli-sajt 2 kor. 30 
fillér, 1 kg. irosvaj 2 kor. 80 fillér. 

Tisztelettel: Gonda Iridor kereskedő

Permetezöjavitassal 
foglalkozó iparosok szives figyelmébe aján­
lom, hogy a javításhoz szükséges resteket, 
úgvmint: a legjobb gummi tömlő métere 
90 fillér, lapos gummi tárcsa darabj i 75 
fillér,tányér alakú tárcsadivab; 80 fillér, 
szelep gummi 10 fillér, réz kupak 40 
fillér, és egyéb szükséges részek a legol 
esőbb áron csakis nálam kaphatok.

Tisztelettel: 5120

Szigeti Adolf. Vásári-nagy utca.

i Qvümöicsta hernyck
es fergek legbiztosabb irtására

ífasr. Emuisifct, 
■elyböl 100 liter vízhez 2 kiló veendő. 
Egészséges, szép gyúntölcsöt csakis fenti szer 
r.as zr.ála ta xsiellett lehet beérlelni. 
100 liter elkészített permetező anyag

4 kot. 40 filterbe kerül.

Kiadó vagy eladó.
Az izsáki utón levő Péntek féle beszálló 
vendéglő, fűszerüzíet és kovácsmühely 
május eisejere kiadó, vagy eladó: 
értekezni lehet ugyanott. 4137

5151

Borkimérés,
Kitűnő jó kadarka boromat 
literenként 68 fillérért kimérem.

Szigeti János,
III k , Lejtő utca 323. (új Báthory útca 4 ,) 
szabi céh ház mellett,Szalai-félo házamban

I
Kapható:

Vojtek és Weisznál Áradon.

Kiadó péküzlet.
Széles-utca 307. (uj Erzsébet-körút 
16 ) számú házban egy jóforgalmú 

MT* péküzlet kiadó.
Ért. kezűi l.hl uayanolt a tulajdoaozsal.

9W Kiadó lakások.
3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett 
folyosóval, külön udvarral, — ezenkívül 2 
szoba mellékhelyiségekkel, külön udvar 
ral, Fecske utci 184 sz háznál, a Törvény 
szék közeiéb. 1 . május 1-ére kiadó ; 
értekezhetni IV. kér., Kakas u'ci 466. (uj 
Kazinczy utca 19 ) sz. a. Csikay Lajossal. 
Ugyanott két jókarban levő Üvegajtó 
tokkal és két dupla ablak azonnal eladó.

Eladó ház.
III. kér , Sétatér utca 30. szám alatti ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 
9 öles borpinc ■bői, — az udvar két 

utcára szolgál, — szabadkézből eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

5178 Vendéglő-megnyitás! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö 

, zönséget, hogy a Mezei utca 118 —119. 

! sz. a. Vida féle jo hirü vendéglőt átvettem 
s azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezve, március hó 31-én, vasár­

nap megnyitom, ahol tisztán, házilag
I kezeit jó italok es Ízléses ételek a nap 

I bármely szakában mindenkor jutányos 
áron kaphatók. Szives pártfogást kérve,

I tisztelettel MajerC8Ík István vendéglős.
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Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német es magyar 
termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág-

nagyban és kiesinybenl eladása

GYENES S. és FIAINÁL Kecskeméten.
Árjegyzék et kívánatra ingyen és bérmentesen küld.
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Nyomtatott nv Etaö Kecskémé'.' Eli’-Iapki«d6 és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912


